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To 32o Συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Αθήνας διεξάγεται σε “συνθήκες πολυκρίσης” για τον παγκόσμιο
καπιταλισμό. Ο πόλεμος ΝΑΤΟ-Ρωσίας μπαίνει σε μία ένα επικίνδυνη φάση κλιμάκωσης μετά την απόφαση
των κυβερνήσεων ΗΠΑ-Γερμανίας για την αποστολή αρμάτων μάχης στην Ουκρανία. Η έξαρση των
κρουσμάτων Covid στην Κίνα δείχνει ότι η πανδημία δεν έχει τελειώσει και απειλεί με νέες μεταλλάξεις.
Στην οικονομία είναι ορατή η απειλή για μία νέα βουτιά στην ύφεση κάτω από το βάρος που ασκεί η
αύξηση των επιτοκίων από τις κεντρικές τράπεζες διεθνώς που πυροδοτεί την κατακόρυφη άνοδο του
πληθωρισμού.

Η κρίση των από πάνω συνδυάζεται με μία άνθηση των αγώνων της εργατικής τάξης. Ο απεργιακός
σεισμός στην Γαλλία πριν λίγες ημέρες ήταν μία ηχηρή απάντηση στην επίθεση Μακρόν και αφεντικών
στο ασφαλιστικό που θύμισε τις καλύτερες παραδόσεις του εργατικού κινήματος στην χώρα. Στην Αγγλία
που αλλάζει τους πρωθυπουργούς το έναν μετά τον άλλον έχει ξεσπάσει το μεγαλύτερο απεργιακό κύμα
των τελευταίων 4 δεκαετιών καθώς το “καλοκαίρι της δυσαρέσκειας” επεκτάθηκε μέχρι τα
“Χριστούγεννα της δυσαρέσκειας”.

Στις ΗΠΑ συνεχίζεται η αναζωογόνηση του συνδικαλισμού με πρωτοπόρα κομμάτια τους ερευνητές και
τους εργαζόμενους στα πανεπιστήμια και τους εργάτες της Amazon που συγκροτούν το δικό τους
σωματείο. Στην Κίνα οι εργαζόμενοι στο εργοστάσιο της Foxconn συγκρούστηκαν με τις αστυνομικές
δυνάμεις που προσπάθησαν να επιβάλλουν τον αναγκαστικό περιορισμό τους στην λογική της “πολιτικής
μηδενικών κρουσμάτων” της κινεζικής κυβέρνησης.

Στην Βραζιλία τα συνδικάτα μαζί με τους φοιτητές οργάνωσαν διαδηλώσεις με το σύνθημα “Εμείς
είμαστε η Δημοκρατία” μετά την αποτυχημένη απόπειρα πραξικοπήματος του Μπολσονάρο. Οι εξεγέρσεις
στο Περού και την Σρι Λάνκα δείχνουν ότι και στους πιο αδύναμους καπιταλισμούς υπάρχουν μεγάλες
δυνατότητες για τους από κάτω.

Η κυβέρνηση της ΝΔ είναι βαθιά βουτηγμένη σε αυτήν την κρίση. Ο κατάλογος με τα σκάνδαλα κάθε μέρα
μεγαλώνει. Υποκλοπές, Πάτσης, Μίχος, Καταργκέιτ. Το χρέος έχει απογειωθεί σε ύψος μεγαλύτερο απ’ ότι
ήταν το 2010 όταν η χώρα έμπαινε στα μνημόνια. Το κυνήγι των πρωτογενών πλεονασμάτων και της
“επενδυτικής βαθμίδας’ μεταφράζεται σε νέες θυσίες για την εργατική τάξη. Η υποχρηματοδότηση για τα
νοσοκομεία, τα σχολεία και τους δήμους τσακίζει το κράτος πρόνοιας ενώ απογειώνονται οι δαπάνες για
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τους εξοπλισμούς στο φόντο του ανταγωνισμού με την Τουρκία στην ΝΑ Μεσόγειο. Μία από τις βασικές
επιδιώξεις της κυβέρνησης του Μητσοτάκη ήταν να ξεμπερδεύει με τα Σωματεία και τον συνδικαλισμό.
Στον πυρήνα του αντεργατικού νόμου Χατζηδάκη ήταν η απαγόρευση των απεργιών, η ποινικοποίηση του
συνδικαλισμού και το φακέλωμα των συνδικαλιστών. Η εργατική τάξη έκανε κουρελόχαρτο ξανά και ξανά
αυτόν τον νόμο. Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία που παλεύουν ενάντια στην διάλυση του ΕΣΥ ήταν
πρωτοπόροι στο να σπάσει το σιωπητήριο την περίοδο της καραντίνας. Οι λιμενεργάτες της Cosco που
πέτυχαν αυξήσεις στους μισθούς με απεργία διαρκείας. Οι ντελιβεράδες της efood αντιστάθηκαν στην
επίθεση της εργοδοσίας και έφτιαξαν δικό τους σωματείο, οι απεργοί της Μαλαματίνα που παλεύουν
ενάντια στις απολύσεις, οι ηθοποιοί και οι καλλιτέχνες που μαζικοποίησαν τα συνδικάτα τους. Η
μεγαλειώδης πανεργατική απεργία στις 9 Νοέμβρη ένωσε όλα τα ρυάκια της αντίστασης σε
έναν ορμητικό χείμαρρο και τρόμαξε την κυβέρνηση και τα αφεντικά.

Μέσα σε αυτήν την περίοδο το ΕΚΑ προχώρησε σε κάποιες αγωνιστικές πρωτοβουλίες. Προκήρυξε
απεργία στις 26/11/2020 την περίοδο των περιορισμών κυκλοφορίας ενάντια στον επικείμενο αντεργατικό
νόμο. Στις 16/06/2021 μέρα ψήφισης του νόμου Χατζηδάκη προχώρησε σε προκήρυξη απεργίας μαζί με
συνδικάτα σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Προκήρυξε στάση εργασίας την 8η Μάρτη παγκόσμια ημέρα
γυναικών ενάντια στις σεξιστικές διακρίσεις και τις σεξουαλικές παρενοχλήσεις και κάλεσε σε συμμετοχή
στις !8 Μάρτη στην διεθνή ημέρα ενάντια στον ρατσισμό και τον φασισμό. Οι κινητοποιήσεις αυτές
έδειξαν ότι υπάρχουν δυνατότητες για έναν μαχητικό προσανατολισμό κόντρα στην αδράνεια που
προωθεί η ηγεσία της ΓΣΕΕ.

Παρόλα αυτά η ηγεσία του ΔΣ του ΕΚΑ δεν μπόρεσε να απαγκιστρωθεί από την κατεύθυνση της ΓΣΕΕ που
δεν θέλει και δεν μπορεί να οργανώσει τους αγώνες. Έβαλε φρένο στην απεργία στις 3 Ιούνη ενάντια στο
νομοσχέδιο Χατζηδάκη. Ούτε οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ πήραν πρωτοβουλίες για κλιμάκωση των αγώνων με
επίκληση στον “αρνητικό συσχετισμό δύναμης” και ακολουθώντας στην συνέχεια τον απεργιακό
σχεδιασμό της ηγεσίας της ΓΣΕΕ.

Μπροστά στο 32ο συνέδριο του ΕΚΑ αναδεικνύεται η ανάγκη για οργάνωση των αγώνων της εργατικής
τάξης το επόμενο διάστημα. Καταρχήν για να ηττηθεί η κυβέρνηση της ΝΔ και ο αντεργατικός
σχεδιασμός της. Να καταργηθεί ο νόμος Χατζηδάκη, να μην εφαρμοστεί το ΓΕΜΗΣΟΕ και οι ηλεκτρονικές
ψηφοφορίες.

Πρώτα από όλα χρειάζεται να πάρουμε απόφαση για νέα πανεργατική απεργία με αιτήματα τις αυξήσεις
στους μισθούς και τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας για να αντιμετωπιστεί η ακρίβεια που συρρικνώνει
το εργατικό εισόδημα. Ο πληθωρισμός δεν αντιμετωπίζεται με τα επιδόματα ψίχουλα που δίνει ο
Μητσοτάκης. Πρέπει ξανά να συγκρουστούμε με την λογική της προεκλογικής αδράνειας που
βάζει στοπ στις απεργίες. Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία απεργούν στις 22 Φλεβάρη
ενάντια στην διάλυση και την ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ από τον Πλεύρη. Στην κατεύθυνση της κλιμάκωσης
το ΕΚΑ να πάρει απόφαση για συμμετοχή με απεργία την ίδια μέρα.

Η 8η Μάρτη το 2023 είναι αναβαθμισμένη. Μετά τα σεξιστικά αίσχη της κυβέρνησης του Μητσοτάκη
ζητάμε από το ΕΚΑ να πάρει απόφαση για απεργία για να ενισχύσει την πάλη ενάντια στην γυναικεία
καταπίεση. Το σύνθημα “Γυναίκες-ζωή-ελευθερία” που φωνάζουν οι εξεγερμένοι στο Ιράν μπορεί να
ακουστεί από την Τεχεράνη μέχρι την Αθήνα.

Και φυσικά απαιτούμε από τα συνδικάτα και από το Εργατικό Κέντρο Αθήνας να συγκρουστεί με τον
ρατσισμό και τον φασισμό. Η οργάνωση της διεθνούς αντιρατσιστικής και αντιφασιστικής 18 Μάρτη
μπορεί να αποτελέσει έναν σταθμό ενάντια στην πολιτική των κλειστών συνόρων που σκοτώνει
πρόσφυγες και για την δεύτερη καταδίκη της φασιστικής συμμορίας της Χρυσής Αυγής στο Εφετείο που
προσπαθεί προεκλογικά να σηκώσει κεφάλι.



Το σκάνδαλο των υποκλοπών μας θύμισε ότι η μάχη για τα δημοκρατικά δικαιώματα πρέπει επίσης να
είναι ψηλά στην ατζέντα των συνδικάτων. Η παρακολούθηση των πολιτικών αντιπάλων από την
κυβέρνηση συνδυάζεται με τις απαγορεύσεις των συγκεντρώσεων, την επίθεση στα συνδικαλιστικά
δικαιώματα και την απεργία. Σε αυτήν την κατεύθυνση απαιτούμε την δημοκρατική λειτουργία
του ΕΚΑ σε όλες τις διαδικασίες. Η αριστερά και το εργατικό κίνημα παλεύουν για την απλή
αναλογική σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις και όχι του άδικου νόμου 1264 που περιορίζει
την αναλογική εκπροσώπηση. Σε αυτό το πλαίσιο μεθοδεύονται αποκλεισμοί αντιπροσώπων
με την εφαρμογή του νόμου 1264 από την οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου του ΕΚΑ ένας
εκ των οποίων είναι ο υπογράφων.

Με αυτόν το βηματισμό το εργατικό κίνημα θα μπορέσει από την επόμενη ημέρα του συνεδρίου να
παλέψει από καλύτερη θέση για την ανατροπή της κυβέρνησης της ΝΔ και της πολιτικής που εφαρμόζει,
να διεκδικήσει με καλύτερους όρους και να κερδίσει τα αιτήματα που βάζει και να ανοίξει μία
διαφορετική προοπτική συνολικά για την εργατική τάξη και την κοινωνία.

Κώστας Πολύδωρος
Εκλεγμένος Αντιπρόσωπος στο 32ο Συνέδριο του Εργατικού Κέντρου Αθήνας


